■代表建议

城建资金投入

要跳出"绕城路"

同在南京城,只因隔了一 条绕城公路,城建资金投入就 大变样。南京市人大代表、栖霞 区交通局局长、工委书记周福

宝为此向南京市人大提交建 议,希望打破这种原有模式,合

理安排项目建设和资金分配。

资金安排的城建项目一直以

绕城公路为界,绕城公路以内

城建资金予以安排项目,建成

后纳入市政管养,而绕城公路

路为界来划分城市和郊区范

围,导致栖霞绕城公路之外的

很多城市区域无法享受到应

有的保障,城市建设、市政设

施管养在资金分配、权责划分

上脱离实际。"因此我建议打

破市级原有模式,合理安排项

目建设和资金分配,让绕城公

路以外的地区能够又好又快

秦淮区尚未改造的老城

虽然秦淮区老城破损严

发展。"周福宝说。

在改造老城中

周福宝说,这种以绕城公

以外则不予安排城建项目。

"长期以来,南京市城建

南京两会特别报道 2007年1月18日 星期四

过江难、出行难,交通拥堵怎么办?

代表委员"会"诊南京交通病

记者直击"过江通道收费"观点交锋

■两会现场

"过江难,实在难!"在昨天上午举行的政协联组讨论中,几个组都不约而同 地热议起过江通道问题,解决过江难,化解跨江发展的"瓶颈"成为政协委员们的 共识。然而,大桥隧道多建还是少建?通行收费还是免费?委员们为此展开了一场 观点交锋。

[交锋一] 收费:

只收两年 VS 全部免费

"政府建过江通道,要 建多少、哪些免费、哪些收 费,应征求市民意见。不能 免费的,要尽量缩短收费时 间,比如新的大桥建成后, 只收费两年,两年后停止收 费,这些政府都应该给百姓 个承诺。

建议每年的收费数目、 用途要公布出来, 让百姓知 道,建桥费用有没有收回。" 姚大志提议。会场上的委员、 经济界人士开始议论,"应 该在大桥和二桥之间、大桥 和三桥之间的地方分别建一 个免费过江隧道,这样过江 就更方便了。"一位委员说。

不收费是不现实 政协委员戴小景说, "人家投资建设,肯定要收 回成本。我建议,大桥北的 中央企业,政府机关,强制 性走二桥,进行分流。所谓 官不与民争利嘛。

[交锋二] 过江通道:

多修桥 VS 少修桥

"为什么大桥堵,二桥、 三桥却这么冷清?"市政协 委员程大林认为,这是因为 二桥、三桥主要是解决外地 车辆过境问题,对南京城区 车辆过江起到的作用不大。 但戴小景立即表示反对意 见,"二桥、三桥刚建时是 这样, 但现在城区扩大,两 个桥都已在城市范围内 "戴小景建议,"多建 桥,多修隧道。"程大林则 担忧,再修几座桥和隧道, 但还进行收费,分流的效果 好不好很难说

场外的吴煜凡则认为, 在离城区远的地方修桥是 "远水解不了近渴",应该 从城市主体出发,"中山北 路一直是南京的中轴线,向 北是中山码头,但被长江阻 隔,其实是一个大的断头 路,没有完全得到充分利 用。如果能修一座桥,将这

个中轴线过江北延,和浦口 老街区连接起来,那么南北 交通问题将迎刃而解。

[政府表态] 副市长:

本市车辆实行年票制

主管南京城市建设和交 通的副市长陆冰参加了307 会议室的讨论。针对委员们 的热议,陆冰说,"跨江发展 关键还在这个'跨'字上, 过江通道是跨江发展的重 中之重。"现在纬七路过江 隧道已经开建,长江四桥也 将于今年开工。

陆冰说,"市委市政府 已经在研究建造纬三路过 江隧道,该工程距离南京长 江大桥非常近,建成后能够 实实在在地为长江大桥减 压, 现在这个项目正在讲行 专题研究。"对于过江通道 收费问题,政府也已经作为 一个专题在研究。"可以肯 定的一点,以后的大趋势是 对本市车辆实行年票制,外 地车辆一律收费。"

领导带头坐公交缓解拥堵

■委员提案

在昨天的联组讨论上, 市政协委员王捷很关注交 通拥堵问题,除了普遍认为 的车辆增长速度过快造成 交通拥堵之外,王捷特别提 到信号灯太多也是导致拥 堵的原因

王捷说,有的主干道上 隔几十米就有一个红灯,走 完这条路起码要过30个红 灯,每个红灯等30秒,就是 15分钟,"能不堵车吗?"为 此,王捷建议,适当减少信号 灯, 多建地下通道供行人过 街,允许自行车双向行驶作

干捷说,现在道路建设在 很多路段把慢车道和人行道合 二为一了,把非机动车都赶到 了人行道上,这非常不安全。 "现在助力车、电动车速度都 很快,行人走路都可能被撞。"

每年的9月22日是"国 际无车日",王捷还建议,在 这一天,从领导开始,带头去 坐公交车上班,既可以"亲 民",又可以减少路上行驶 的车辆,"这一天,除了公交 车、出租车、一些特种车之 外,公车、私家车都不要上 路,还南京一个畅通的道路 环境和一片干净的天空。

昨天,南京市人大代表、 南京栖霞建设(集团)董事 长、党委书记陈兴汉领衔向 南京市人大建议, 要加快城 东道路建设步伐。

目前,城东主要干道只 有312国道、沪宁高速公路连 接线、104国道三条,由于城 东地区大企业比较集中,是 市区两级政府的重要税源地 之一, 所以公路交通已经比

难,缓解道路拥堵状况,政 府一定要加大对城东道路 建设的投入。 议,因地制宜尽快做好仙林 大学城、马群、尧化门、孝陵 卫等地区的道路整体规划, 比如城东绕城公路的辅 路、余粮路等项目的建设, 全面提升城东地区城市形 象。"同时,在建设新道路 的基础上,要加速城东地区 现有道路的改造扩建,如 312国道、104国道的城市化 改造,争取短期内缓解道路 拥挤的状况。

改造扩建城东三条干道

■代表建议

"要解决城东居民出行

挖掘"烟月秦淮" " 陈兴汉建 中保存着大量的历史遗迹,而 改造又势在必行。面对这样的 矛盾,由南京市人大代表王湘 领衔向南京市十三届人大五 次会议上交建议加快秦淮老 城改造,挖掘老城历史文化。 重,但这里却保存着相当规模 的历史遗迹,王湘表示,令人

> 文化价值将会丧失!" 王湘建议,由市政府牵 头,明确市建委、规划、文化、 文物等相关部门职责,共同做 好历史文化挖掘工作。

遗憾的是这些历史文物景点

淹没在老城中,有的甚至被居 民占用。"如果政府不加以保

护、挖掘,那么其历史价值和

此外, 王湘建议市政府加 大财政投入力度,将秦淮历史 文化挖掘纳入市政府的城市 建设年度计划,设立老城改造 和历史文化保护专项资金,加 大对秦淮历史文化挖掘项目 的政策支持。

严控空气质量 还市民优秀蓝天

去年年底连续几天"大 雾天"就说明了空气质量下 降。为此,南京市人大代表、宏 光空降装备厂技术处处长兼 党支部书记周民选向市人大 建议加大南京空气质量执法 检查力度。

"空气质量不好,已经严 重影响到人们的生活质量。 周民选说,南京的大雾是最典 型的例子。空气质量下降已经 十分明显。周民选说,作为一个 城市居民, 他希望看到更多飘 浮着朵朵白云的湛蓝天空。

那是什么原因造成了空 气质量下降? 周民选经过调研 认为,拆迁、建筑工地施工等 引起的扬尘; 企业排放的废 气、机动车辆排放的废气、农 民燃烧秸秆等都是造成空气 质量下降的原因。

对此周民选建议市政府 有关职能部门,要加大南京空 气质量的执法检查力度,对因 施工、企业排放、土场、拆迁等 引发的扬尘、烟尘污染加大执 法办度;同时,对燃煤、排放的 烟尘、机动车辆尾气污染、燃 煤颗粒物给予足够的管理,责 任到单位。

"该征收的'扬尘排污 费'一定要收,并专款专用, 把大气环保抓到实处,真正负 起责任来!

本版采写 快报记者 郑春平 陈英 常毅 见习记者 陶维洲 实习生 王瑞

一席建言一腔热忱,一份议案一种责任

人大代表"民生建言"集锦

南京市十三届人民代表大会五次会议开幕后,人 大代表们就民生热点问题,向大会提交了一大批高质 量的建议、议案,无一不从老百姓的实际出发,切切实 实地"为百姓代言"。

[关键词]

城市交通

南京市人大代表、下关 区小市村社区居委会副主任 陈玉梅: 公交公司过多投入 空调车运营,增加了市民出 行费用, 而且空调车不管开 不开空调都按二元收费,是 一种不合理收费。建议有关 部门根据目前的实际情况从 老百姓的角度出发, 增加公 交普通车营运数量, 取缔或 减少公交空调车

南京市人大代表、江宁 区交诵局局长梁六生, 江宁 区区域出租车送客进入市区 后,返城不允许带客,造成资 源浪费、运营成本提高,致使 部分驾驶员不愿带客进城。 为此,建议南京市有关部门 批准在中华门外宁湮改 青团路沿线的公交站点附近 设立江宁出租车返程带客 点,方便群众。

[关键词]

城市环境

南京市人大代表、南京 市中医院主任医师王湘等6 率和住宅小区节地水平。 人:龙蟠路改造即将结束,建 议将这条路打造成一条景观 路,成为南京市的一张名片。

南京市人大代表、南京 晨光集团有限责任公司董 事、副总经理潘毅:地铁中华 门站是南京南大门重要的窗 口,而该站出站口小道狭窄, 两侧房屋破旧杂乱, 影响南 京形象。建议市有关部门将 该处房屋列入2007年全市 "拆破"、"拆小"范围,由市 建委立项,落实专项资金,实 施拆迁改造, 彻底改善地铁 中华门站东侧的环境。

[关键词] 资源利用

南京市人大代表陈建 春: 江宁区天然气用气量逐 年攀升,预计到2007年该区 的天然气需求量为5000万立 方米左右,而南京港华燃气有 限公司绘定的计划量已远远 不能满足需求。据此建议市有 关部门关注江宁的燃气发展, 协调开设分输站,从而彻底解 决江宁用气紧张的局面。

南京市人大代表、南京 栖霞建设(集团)董事长,栖 霞建设股份有限公司董事 长、党委书记陈兴汉,生活垃 圾污染环境, 垃圾堆场还要 占用土地资源,建设小区垃圾 处理系统不仅有利于垃圾的 循环再利用,还可节约土地资 源,但需要每户约400元的前 期投入。建议有关部门通过出 台相关优惠政策 (如税收优 惠、规费减免、资金奖励等), 在住宅小区中推广该项垃圾 处理系统,以提高资源利用效

[关键词]

教育事业

南京市人大代表、南京 市中医院主任医师王湘等10 人:中小学小班化教育是优 质教育的奠基之路, 但在实 行中还有许多困难要解决。 建议政府对中小学教育加大 投入,为学校配齐硬件,如增 加教室、教学设备等;提升软 件, 改进教育手段, 增加师 资,老师必须经过素质培训。



● 天禄东南汽车均管有限公司

红朝分页司 0510-86262292

接賴亦屬汽车销售有限公司 接州东南45店 0514-7290950

太海深江

● 謝州 市間 ● 謝州本岡汽车销售有限公司 市里河南州南麓(古海12-15846878 美江分公司 1812-45188188 昆山分公 太全分公司 0512-53102209 業務48位 0512-52893930 末編48년 太会分公司 0612-531302219
有京东南汽车销售有限公司 中建国任旗舰店 025-02153188
其本港分公司 0515-5414269 **山南外环北路原产 0513-85905858**

C510-R5055682

隐庄分公司 G25-85336735

常州湖地區厅

昆山分公司黄春江48店 3612-672088 - 昆山分公司城北延庁 3612-6552388 - 程度海分公司 3612-6552388 - 程度海分公司 3612-5518781

中山南端分公司 025-52268010 8515-828575 後州分公司 0516-82622788 計構度行 推定分型司 6517-3806919 福田分の司 0527-4591088

全域增分公司 2610-45430368 **州為展**方 6510-02121580 0510-82121308

資保分公司 0510-87228575

0523-6887018 扬州江和分公司 0014-6977630 秦州分公司 0619-8575030 常州新北区反汗 0519-5156228

贏"有驾游东南"之族

南南分公司 0813年6600万万

1я1⊟-2я17⊟

参加心满意足新春健诊

本州本央法 0523-788629 本州本央法 0523-788629 第州会坛展于 0519-2511183 东南(福建)汽车工业有限公司 服务热线:8008581656 4006611656 网址:www.soueast-motor.com